
TERRES D'ARGENTAN CONSEIL COMIVIUNAUTAIRE D'lNSTALLATION
lNTERCODépartementde l'Orne

Procès-verbal
Séance du 16 avril 2026

Le  seize  avril  deux  mil  vingt-six  à  db(-neuf  heures,  le  Conseil  communautaire  de  Terres  d'Argentan
lnterco s'est réuni en séance publk]ue au  hall du champ de foire d'Argentan.

Monsieur Roger RUPPERT, doyen d'âge, a été déclaré Président.
Monsieur Antoine BRILLET a été élu secrétaire de séanœ.

E#EnRîe#n##a|8:N:MA±h#rÊîE£nHTÎ::h:eH';Ai#'BÎEFi°Ëhn#i;A,LBUBAGRïiÊRT##c:
BEAUVAIS Philüpe ; BELGRAND Manon  ; BERRIER Daniel ; BEUCHER Christophe  ; BINET Fernand  ;
BOULENT  Jeanpierre  ;  BRILLET Antoine ;    CHABAT€OURREDE  Chaude  ;  CHAMRANI  Chayma  ;
CHOQUET  Brùme  ;  CLAEYS  Patrick  ;  CLÉREMBAUX  Tm3rry  ;  COTTEREAU  Lucie  ;  COUANON
Thierry ; COUPRIT Pierre ; COURCIÈRE Jean-Louis ; DALICHOUX Catherine; DELABASLE Staniskis  ;
DESNOUES  Rk}hard  ;   De  STOPPELEIRE  ;   DOMET  Evevne  ;   DROUIN  Jacques  ;   EUDE  Régis  ;
FLOUVAT  Emmanuel   ;   FOUCHER€HAZÉ  Cendrine  ;   FOURNIER  Rénald   ;   GARNIER  Philippe   ;
GASSEAU  Brùme  ;  GEOFFROY Catherine  ;  GUILLOCHIN  Katia  ;  HAMARD SonLa  ;  HAMMENI  Saïd  :
HOULLIER  Karim  ;  HUBNER  Benoît ;  lsABEL  Eddy ;  JAUMET  Laurence ;  LAHAYE
LAMBERT  Hervé   ;   LAMOTHE   Patrick   :   LEBRETON  Vincent :   LECHERBONNIER :::,:-iaîËUGeÊR
Grégoire ;   LEPLAT  Marie-Laure  ;   LEROUX  Jean-Pierre  ;   LESEUR  Jacques  ;   LEVEILLÉ  Frédéric  ;
LEVILLAIN   Franck  ;   LOLIVIER  Alain   ;   MADEC   Boris  ;   MAHIEUX  Bernard  ;   MANSON   Jean-Yves  ;
MÉNARD Arnaud  ;  MESSAGER Brigifte ;  MEYER Véronique ;  MOREAU Yohann  ;  MOREL Angélique ;
PILLU  Sébastien  ;   ROGER  Nathalie ;   RUPPERT  Roger  ;   SCHNEIDER  Xavier  ;   SOCKEEL  Didier ;
TERNYNCK lsabelle  ; TOUSSAINT Philippe ; TRANCHANT Corentin  ; TURBOUT Bruno  ; VERNEITE
Laurianne ; VERRIER Patrice ; VIEL Gérard.

Excusés  :  BARDIN  Franck  (pouvoir  à  FLOUVAT  Emmanuel)  ;   DUBOIS  Aline  (pouvoir  à  MÉNARD
Arnaud)   ;   EUDE   Marion   (pouvoir   à   LEVILLAIN   Franck)   ;   LAURENT   Stessy   (pouvoir   à   MOREL
Angélique)  ;  LEVEAU  Mickaël  (pouvoir à HOULLIER  Karim).

En exercice :  81 Quorum : 41 Présents : 76 Pouvoirs :  5 Votants :  81

L'assemblée étant légalement constituée,  Monsieur Roger RUPPERT ouvre la séance.

ORDRE DU JOUR

ADMINISTFUTION GÉNÉFULE

CC-2026-081 Élection du  Président
CC-2026-082 Détermination du nombre de vice-présidents
CC-2026-083 Élection des vice-présidents

LECTURE DE LA CHARTE DE L'ÉLU LOCAL

QUESTIONS DIVERSES



Monsieur Roaer RUPPERT

Mesdames, Messieurs,

En  ma  qualité  de  doyen  de  cefte  assemblée,  je  suis  amené  à  ouvrir ceHe  réunion  en  installant  le
nouveau conseil communautaire.

Avant que nous ne passions au premier point de I'ordre du jour, à savoir I'élection du président, je vous
précise que vous avez sur vos tables plusieurs documents, à savoir :

-      Un formulaire de renseignements administratifs
-       Unformulairededroità l'image
-      Un questionnaire pour une fomation à l'utilisation des tablettes lpAD qui vous seront remises tout

à I'heure.

Ils sont à compléter et à nous remeftre en fin de séance.

CC-2026-081 Élection du Président

Monsieur Roaer RUPPERT

S'agissant de I'élection du président, je vous  rappelle avant tout les dispositions prévues aux  articles
L.5211 -1  et L.5211 -2 du code général des collectivités

•      Le présidentest élu pami les membres du conseil ;
•      Le président est élu au scrutin secret à la majorité absolue ;
•      Si,  après deux tours de scrutin, aucun candidat n'a obtenu la majorité absolue, il est procédé à

un troisième tour de scrutin et I'élection a lieu à la majorité relative :
•      En cas d'égalité de suffrages, le candidat le plus âgé est élu.

Pour assurer la bonne tenue de ce scrutin, voici quelles en seront les modalités d'omanisation :

Des bulletins de vote ont été déposés sur votre table.  Ils vont servir tout au long de la séance.
Pour  I'élection  du  président,  une  enveloppe  va  vous  être  remise.  Les  délégués  ayant  procuration
recevront une deuxième enveloppe.
De façon  à  avoir un flux continu, je vous  propose d'aller voter rang  par rang,  en  commençant par le
fond.

Pour procéder aux  opérations  de  dépouillement,  je  propose  que  nous  désignions  parmi  nous  deux
assesseurs. Qui veut bien assurer cette fonction ?

Madame Catherine GEOFFROY et Monsieur Pierre COUPRIT

Nous voulons bien assuier cette fonction.

Monsieur Roaer RUPPERT

Je vous remercie.

Monsieur Roaer RUPPERT

J'en viens donc à vous poser cette question ?

Y a-t-il, parmi nous, des candidats à la présidence de Terres d'Argentan lnterco ?

Monsieur Emmanuel FLOUVAT

Je suis candidat à la présidence.
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Monsieur Roaer RUPPERT

Y a-t-il d'autres candidats ? Nous prenons donc acte de ceüe candidature.

Je vous invite par conséquent à voter en mettant le nom de famille du cand.idat sur votre bulletin.

Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81
Bullet ns blancs 13
Bullet ns  nuls 0
Suffrages exprimés 68
Majorité absolue reciuise 35

La majorité absolue ayant été atteinte à  I'issue de ce tour de scrutin,  Monsieur Emmanuel  FLOUVAT
est officiellement élu Président de Terres d'Argentan lnterco.

Applaudissements

Je lui cède donc la place et la parole pour qu'il préside le reste de cefte réunion.

CC-2026-082 Détermination du nombre de vice-présidents

Monsieur le Président

Bonsoir à tous et à toutes,

C'est pour moi une immense fierté après avoir remporié la mairie d'Argentan. L'interco me tenait à cœur
notamment  au  niveau  du  développement  économique  du  territoire  car  pour  moi,  c'est  l'avenir  du
territoire,

U_ne_g_pn_d_e fierté  aussi de  me  retrouver ce  soir avec  mon  ancien  et premier patron  à la  MIC,  Roger
RUPPEPT. C'est une personne qui a ouveri la voie à beaucoup de gens et à moi-même. 11 nous a appris
le travail, Ia rigueur. Merci Roger, vous avez été d'une grande influence dans ma vie.

Terres  d'Argentan  lnterco,  c'est  un  beau  territoire.  Je  suis  allé  à  la  rencontre  de  quasiment  tout  le
monde. J_'ai rencontré des personnes étonnantes.  J'aime rire et avec la plupari des personnes que j'ai
rencontrées sur le territoire,  cela a été le cas.  Nous avons parié d'avenir et ce soir,  il  n'y a pas débat
encore une fois.

Votre confiance m'honore et j'espère que nous allons tous travailler ensemble rapidement pour faire de
Terres d'Argentan un grand et beau territoire car il le mérite.

Je vous propose maintenant de délibérer sur le nombre de vice-présidents.

Les articles L.5211-1,  L.5211-2 et L.5211-10 du code général des collectivités territoriales précise que
le  conseil  communautaire  détermine  le  nombre  des vice-présidents,  sans  que  ce  nombre  ne  puisse
excéder 20 % de l'effectif légal du conseil communautaire, ni être supérieur à 15.

En l'occurrence, je vous propose de fixer à 10 Ie nombre de vice-présidents.

Y a-t-il des questions ou des remarques ? Qui s'oppose ? Qui s'abstient ?
Je vous remercie. La délibération est adoptée.



CC-2026-083 Election des vice-présidents

Monsieur le Présk]ent

Pour terminer la mise en place de I'exécutif de notre communauté de communes, nous allons procéder
à I'élection des vice-présidents.

Je vous rappelle qu'il s'agit d'un scrutin uninominal, ce qui signifie que chaque vice-président doit faire
I'objet d'une élection spécifique.

Chaque vice-président est élu au scrutin secret et à la majorité des membres.  Si après deux tours de
scrutin,  aucun candidat n'a obtenu la majorité absolue,  il est procédé à un troisième tour de scrutin et
I'élection a lieu à la majorité relative.

Vous disposez sur vos tables de bulletins de vote. Afin de gagner du temps,  il vous est pioposé cette
fois-ci de ne pas vous déplacer. Des agents vont passer vous remettre une enveloppe puis I'un d'entre
eux va passer avec I'urne pour recueillir vos votes,  puis la remettra aux assesseurs pour le décompte
et le dépouillement.

Même  si  ce  vote  est  personnel,  je  souhaite  vous  présenter et  vous  proposer une  liste  de  10  vice-
présidents ainsi que les délégations correspondantes, à savoir :

Rang Nom Délégations

1er VP ChristoDhe BEUCHER Finances
2!m VP Gérard VIEL lnfrastructures, voirie,  éclairaae Dublic
3ème  VP Boris MADEC Urbanisme, gens du voyaae
4ème VP Didier SOCKEEL Cycle de l'eau
5éme  VP Vincent LEBRETON Tourisme et Datrimoine
6ème  VP Florentin ALLAIS Aç]riculture et PAT
7éme  VP Laurence JAUMET Education -Scolaire
8èrm  VP Briaitte CHOQUET Culture -EauiDements communautaires
9èm VP PhiliDDe BARBIER Mobilité et déveloopement durable
1 0ème VP Briaitte GASSEAU Administration et numérique

Nous allons donc procéder à I'élection du ler vice-président (finances)

Christophe BEUCHER est donc candidat, y a-t-il d'autres candidats ?

Nous prenons acte de cette candidature. Je vous invite par conséquent à voter.

Monsieur AJain  LOLIVIER

Est-il possible que Monsieur BEUCHER se présente, ainsi que les autres candidats ? Je vous œmercie.

Monsieur le Président

Oui bien sûr.

Monsieur ChristoDhe BEUCHER

Bonsoir à toutes et à tous,

Je suis le  Maire du  Pin-au-Haras depuis 2020.  Dans le civil, je suis directeur d'agence d'une banque
normande  de  proximité.  Je  me  présente  comme  vice-président  aux  fjnances.  Auparavant,  je  faisais
partie  de  la  commission  des  finances  de  I'ancienne  équipe.   Je  souhaite  travailler  avec   les  élus
communautaires. Vous êtes tous bienvenus à cette commission.



L'pbjeçtif, c'est de travailler tous ensemble avec bien entendu les services de I'interco,  pour échanger
et   notamment   pour  prendre   des   décisions   sur  des   sujets   importants,   que   ce   soit   en   coriseil
communautaire ou en conférence des maires.

No!s traveillero_ns également sur le PPI, pour étudier les priorités. Le but est d'échanger et travailler en
collaboration. Toutes les idées seront les bienvenues.

Applaudissements

Monsieur kî Président

Je vous invite maintenant à voter.

Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81
Bullet ns blancs 10
Bullet ns nuls 0
Suffraaes exDrimés 71
Majorité absolue reauise 36

Mo.nsipur C_hristophe B.EUCHER ayant obtenu la majorité des suffrages, il est élu et proclamé 1 er vice-
président.  Si vous voulez bien nous rejoindre.

Nous allons procéder à I'élection du 2ème vice-président (Infrastructures, voirie, éclairage public)

Gérard VIEL est donc candidat, y a-t-il d'autres candidats ?

Nous prenons acte de cette candidature.  Gérard, si vous voulez bien vous présenter.

Monsieur Gérard VIEL

Bonsoir à tous,

Je`?u.i? re:±reftÊ. J'étais .respons_a_bl.e territorial  à la  DDE.  Pendant 6 ans, j'ai assumé les compétences
« Voirie,  Éclairages publics et Bâtiments  ».

S,ur I'eff?p.eTent qes rés.f?.au.x _e_t gp l.'éclairage public_: je continuerai à  mettre en  LED le  reste du parc
de candélabres. Aujourd'hui,  50 % du parc est en LED et I'économie est de 30 %.

çpncemant I'effacement des réseaux, il existe un programme avec ENEDIS sur une période de 4 ans.
Meüre en place de la gestion 4G à distance, pilotage de I'éclairage à distance, évitant I'intervention et
le déplacement d'un agent pour le réglage des horioges. Tout sera centralisé.

Sur les  bâtiments communautaires,  aujourd'hui  3 écoles sont en construction,  en  réhabilitation  et en
cours d'achèvement.  11 s'agit de :

•      l'école de Nécy, qui est terminée depuisjuillet 2025,
•      Lécole de la vallée d'Auge «  Kolinka » qui sera terminée en mai 2026,
•      Et l'école de Fel-Chambois dont la fin des travaux est programmée pour septembre.

J'ai pu suivre également les ateliers-relais dans la zone Actival.
Dans ce mandat,  il faudra prendre en compte les demandes faites pour la création de Pôle de santé,
sur Trun, Rânes et Argentan (qui est en cours).

Pour le c_entre de  loisirs  à Écouché-Ies-Vallées,  il faudra établir un  programme  et planffier en études
pl.!_s de fiinancement mais également pour les  réhabilitations du  Centre  aquatique  et la  Médiathèque
d'Argentan, sans oublier les bâtiments scolaires de l'intercommunalité.



Terres d'Argentan lnterco a en charge 800 km de voies et de rues, 25 km sont renouvelés en moyenne
par an,  nous sommes loin des 70 km de renouvellement préconisés par an.  Les conséquences sont
des nids de poule, de plus en plus fréquents et qui mettent en danger la sécurité des usagers (cycles,
motos, patinettes électriques) et les véhicules. En cas d'accident grave, Ia responsabilité du Maire et du
Président peut être engagées.

Concemant le budget du PPI 2026,  16 % sont consacrés à I'entretien de la voirie et aux ouvrages d'art,
fonds de concours des communes inclus.  Un effort financier important devra être fait sur ce chapitre.

Je vous propose également de continuer à travailler en commission  et sous-commission  par secteur
représentatif, facilitant ainsi la communication et la programmation des travaux.

La  mise  en  place  d'un  outil  IA  a  pemis  le  relevé  des  voiries  et  la  cartographie  peut  être  mise  à  la
disposition des communes.

Lorsque le règlement de la voirie sera terminé,  il sera distribué à tous les élus.  Une véritable bible sur
le suivi sur la gestion du domaine public et des travaux des entreprises et concessionnaires.

Nous  avons  aujourd'hui  un  service  avec du  personnel  compétent,  apte  à faire  des études  ou  avant-
projets suite aux demandes des communes et de la ville d'Argentan.

Enfin,  il pste des demandes d'aménagement sécuritaires en agglomération comme pour Occagnes,
Rânes, Écouché, Exmes...

Voilà un pmgramme de 6 ans ambitieux. Je sollicite donc, chers collègues, de votre pari votre confiance
pour ce nouveau mandat.

Applaudissements

Monsieur le Président

Je vous invite à voter.

Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81
Bullet ns blancs 9
Bullet ns nuls 0
Suffraqes exprimés 72
Majorité absolue requise 37

Monsieur le Président

Monsieur Gérard VIEL ayant obtenu la majorité des suffrages, il est élu et proclamé ler vice-président.
Si vous voulez bien nous rejoindre.

Nous allons procéder maintenant à I'élection du 3ème vice-président (Urbanisme, gens du voyage).

Boris MADEC est donc candidat, y a-t-il d'autres candidatures ?

Nous prenons acte de cette candidature.  Boris, si vous voulez bien vous présenter.

Monsieur Boris MADEC

Je vais être un peu plus bref que Gérard.  Je suis adjoint au maire de Gouffem-en-Auge en charge de
I'urbanisme et de I'aménagement du territoire depuis 2020.
L'idée est d'étudier les dossiers avec bienveillance tout en garantissant la sécurité juridique des actes
que  nous  allons  émetire  sur  l'ensemble  du  territoire  pour  tout  ce  qui  est  permis  de  construire,
déclarations  préalables  ...  nous trouverons  des  solutions  lorsque  cela  sera  possible  de façon  à faire
avancer le territoire via les projets que nous pourrons monter.
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Applaudissements

Résultat du scrutin

Monsieur le Président

Je vous invite maintenant à voter.

Nombre de bulletins 81
Bullet ns blancs 20
Bullet nnul 1

Suffrages exprimés 60
Maiorité absolue reauise 37

Monsieur Boris MADEC ayant obtenu la majorité des suffrages, il est élu et proclamé 3èm vice-président.
Si vous voulez bien nous rejoindre,

Procédons maintenant à I'élection du 4èm vice-président (cycle de I'eau).

Didier SOCKEEL est donc candidat, y en a-t-il d'autres ? Nous prenons acte de cette candidature.

Monsieur SOCKEEL, merci de vous présenter.

Monsieur Didier SOCKEEL

Bonsoir,

Je suis le Maire de Mont-Omel et retraité de la DREAL et de la Préfesture de Lille.  Maintenant, je vais
découvrir une nouvelle équipe et voir ce qu'il est possible de faire sur le territoire.  Meici.

Applaudissements

Monsieur le Président

Je vous invite maintenant à voter.

Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81
Bullet ns blancs 21
Bullet ns  nuls 0
Suffraaes exprimés 60
Majorité absolue reauise 37

Monsjeur le Président

Monsieur  Didier  SOCKEEL  ayant obtenu  la  majorité  des  suffrages,  il  est  élu  et  proclamé  4èm  vice-
président. Si vous voulez bien nous rejoindre.

Nous allons procéder à I'élection du 5ème vice-président (Tourisme et patrimoine).

Vincent LEBRETON est donc candidat, y en a-t-il d'autres ?

Nous prenons acte de cefte candidature

Monsieur LEBRETON, je vous laisse la parole.



Monsieur Vincent LEBRETON

Bonsoir à tous,

Nouvellement élu Maire de Trun, mais élu depuis quelques années, carj'ai commencé comme conseiller
municipal  puis premier adjoint.  Je suis directeur de la  Maison  Familial de Trun  et d'Argentan.  Je  suis
conscient des enjeux de l'attractivité du territoire,  c'est pourquoi je souhaite m'engager sur ces sujets
que sont le tourisme et le patrimoine et travailler en équipe avec les élus des communes rurales. Vous
dire,  également,  qu'il faut venir sur notre territoire,  non pas par obligation,  mais par conviction.  Merci.

Applaudissements

Monsieur le  Président

Je vous invite maintenant à voter.

Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81

Bullet ns blancs 7
Bullet ns  nuls 0
Suffraaes exprimés 74
Maiorité absolue reciuise 38

Monsieur Vincent LEBRETON  ayant obtenu la majorité des suffrages,  il est élu et proclamé 5èrmg vice-
président.  Si vous voulez bien nous rejoindre.

Nous continuons avec I'élection du 6ème vice-président (Agriculture et Projet alimentaire territorial)

Monsieur Florentin ALLAIS est donc candidat,  y en a-t-il d'autres ?

Nous prenons acte de cetle candidature. Florentin, je vous laisse également vous présenter.

Monsieur Florentin ALLAIS

J'ai  été  récemment  élu  Maire de  la commune de  Ri  et je  suis  agriculteur.  C'est d'ailleurs  pour cette
raison que j'ai accepté la proposition de Monsieur FLOUVAT.

11 y aura beaucoup de sujets à aborder. Les principaux seront le développement du projet d'alimentation
du  territojre,  créer de  la  valeur sur le  territoire,  produire  et  consommer localement  et  répondre  aux
attentes de la société et essayer d'embellir I'image du territoire via I'agriculture`  Merci.

Applaudissements

Je vous invjte maintenant à voter.

Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81

Bullet ns blancs 13

Bullet ns nuls 0
Suffraaes exDrimés 68
Maiorité absolue reauise 35

Monsieur Florentin  ALLAIS  ayant  obtenu  la  majorité  des  suffrages,  il  est élu  et  proclamé  6ème  vice-
président.  Si vous voulez bien nous rejoindre.

Nous allons procéder à l'élection du 7ème vice-président (Éducation - Scolaire).

Laurence JAUMET est donc candidate, y en a-t-il d'autres ?
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Nous prenons acte de cefte candidature.  Madame JAUMET je vous laisse la parole.

Madame Laurence JAUMET

Bonsoir à tous,
Noyvp,Ilement é.Iue. à la.mgirie d'Argep.tfin. !e suis_cheffe d'établissement depuis plus de 30 ans.  Si je
suis élue ce soir, j'aurais à cœur de défendre les écoles du territoire.  Merci.

Applaudissements

Monsieur le Président

Je vous invite maintenant à voter.

Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81
Bullet ns blancs 14
Bu"et ns nuls 0
Suffraqes exprimés 67
Majorité absolue reauise 34

M.adamp L?urenc_e JAUMET ayant obtenu la majorité des suffrages, elle est élue et proclamée 7èm
vice-présidente.  Si vous voulez bien nous rejoindre.

Nous allons procéder à I'élection du sèm vice-président (Culture -Équipements communautaires).

Brigitte CHOQUET est donc candidate, y en a-t-il d'autres ? Nous prenons acte de cette candidature.

Brigitte, si vous voulez bien, également, vous présenter.

Madame Briafte CHOQUET

Bonsoir à tous,

!e suis élue sur_Argentan et je me présente pour cette vice-présidence car c'est celle que j'avais déjà
lprs .de  la  mandature  précédente.  J'ai  pris  plaisir à travailler avec  les  personnes  responsables et jal
également eu le plaisir d'engager un ceriain nombre d'activités et d'actions. EIles ont pemis de voir-Ies
structures se développer et se transfomer. Je vous propose de me pemettre de continuer et d'étendre
ces actions sur I'ensemble du territoire. Merci.

AppLaudissements

Monsieur le Président

Je vous invite maintenant à voter.
Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81
Bullet ins blancs 12
Bullet lns  nuls 1

Suffraaes exprimés 68
Majorité absolue reciuise 35

Madame  Brigitte  CHOQUET ayant obtenu  la  majorité  des  suffrages,  elle est élue et  proclamée  sème
vice-présidente. Si vous voulez bien nous rejoindre.

Nous allons procéder à I'élection du gème vice-président (Mobilité et Développement durable).

Philippe BARBIER est donc candidat, y en a-t-il d'autres ? Nous prenons acte de cette candidature.
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Philippe, je vous laisse vous présenter.

Monsieur PhiliDDe  BARBIER

Bonsoir,

Je suis le Maire d'Occagnes et auparavant, conseiller municipal pendant 6 ans. Je suis issu du monde
du transport, transport voyageur pour commencer puis transport routier. J'ai été actif au niveau national
sur  les  conventions  collectives.  J'ai  toujours  œuvré  dans  le  sens  du  salariat,  mais  aussi  dans  les
entreprises.  D'ailleurs,  Ies entreprises dans lesquelles j'ai exercé sont toujours localement présentes
comme  par  exemple  «  Le  Calvez  Surgelés »  qui  a  été  racheté  par  le  « groupe  Perrenot »  et  les
« Transports Verney » qui ont disparu mais qui ont été rachetés par « Véolia ».

Ma carrière a toujours été axée sur le transport après un engagement militaire où j'ai été moniteur auto-
école. Je sollicite donc cette vice-présidence auprès de vous. Merci.

Applaudissements
Monsieur le  Président

Je vous jnvite maintenant à voter.

Résultat du scrutin

Nombre de bulletins 81
Bullet ns blancs 14
Bullet nnul 1

Suffrages exprimés 66
Majorité absolue reauise 34

Monsieur Philippe  BARBIER ayant obtenu  la  majorité des suffrages,  il  est élu  et proclamé gème vice-
président. Si vous voulez bien nous rejoindre.

Et, enfin nous allons procéder à I'élection du  10èm vice-président (Administration et numérique).

Brigifte GASSEAU est donc candidat, y en a-t-il d'autres ? Nous prenons acte de cette candidature.

Brigitte, si vous voulez bien vous présenter.

Madame  Briame GASSEAU

Mes chers collègues, bonsoir.

Je suis Maire de Sévigny,  ex vice-présidente à I'administration générale,  aux  ressources humaines,  à
la  communication  et au  numérique.  Si j'ai  finalement décidé  de vous  demander de  poursuivre  cette
mission, c'est parce que j'ai beaucoup travaillé sur les services communs et la mutualisation. Je pense
que pour la mutualisation,  il est désormais temps de I'étendre au niveau des communes rurales. Nous
avons au sein de nos petites communes des besoins jmportants notamment au travers des prestations
de services ou des groupements de commandes.

Ce que je vous propose  aujourd'hui,  c'est de mettre à profit mon expérience comme j'ai pu  le faire à
travers le déploiement de la fibre et I'application  intra-muros,  pour que  nos petites communes soient
représentées et si vous en êtes d'accord, je me fais fort de vous représenter.

Applaudissements

Monsieur le Président

Je vous invite maintenant à voter pour cette demière vice-présidence.
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Résultat du scrutin

Nombre de bulletins
81

Bu etins blancs 27Bulletins nulsSuffra.qesexprimésMa.oritéabsoiuerùÉffëT 0
54
28

yiacde:DmrepsËdn:gï#e:sGjAv::.f£h!„%ahn,taîbnt^e::!^a:^r_a!?_rilédessuffrages,elleestéluestprociaméeioèmvice-présidente. Si vous vouie-z bien ndu: ;ijd.i;â;ë.

Lecture de la Char[e de l'élu local

MQDsteur b Présü

ÊÈfie:%riffdï£Rnt{ea£^Uns./±a.deîjÊ^V:ÊÎU~a.ï^SP!n._de.S°?_Co_nseil.`munic.ipa!.Toutefiojs,iecodegénéraides
?:I:ËdïËktée:m:enïËaonnË:e:â,airiréic^inseÀ"q£À_,:oJP_`d_é.-jiî-_iFi_é_.Ë...;-ë:.:;à;v_â:f'u:o.;:eeirucuocrng#'::##aaieË,iÆhTîdaiarit_ep:à:.:t,_a_p_r,è3!Ê!:_c_lïo±n_dîu,:F|rs3,i!Pnf.ejt,dËs_rviiïiÈ:sidi;ï:,-iéËàs;du:ffteëonunu:',':%#euLâ:e,à
charte de l'élu local mentionnée à i'article L.11 i 1--i é.

Demêmen,:?.P^Ësi±d_ep,t_r3T_et.au¥cpnseiiierscommunautairesunecopie:
-       Delachariedel'élulocalet
-       DAÊ^Sv^d¥^P^OS!t!0.ns__d_U._Î_od_3_ __g!Péral   des   Col!f3C±.r!.ftés   territoriales   relafives   aux   conditions

ï'eEXoe,#j_Coe,^d,e.3#Tîn^d^a_t~S^T_u_riïip?.!¥,__,a_¥xqueiie-:ii--é:t-r-ïriJi;ë.-Ë;n#J;-p:#€i:';:#,:i.eL.5214-8 relatff au conseil communautaire.

Cnemserimmîe.:ndn=;U.T.enn^t:VOUSI'avezeudansvotredossierdeséanceetvousaureztoutietempsd'en
prendre connaissance.

Quant à la Charie, nous allons donc en faire une lecture commune :

Article  L.1111 -_1LÉ

Les élus  locaux sont les  membres des conseib élus au sufflage  universel  pour administrer librement
h3s   colk5ctivités   territoriales,    darœ    les   conditions   prévues   par   la    loi,    ainsi   que    les   élus   des
arrondiissements de b Wlle de Paris et des communes de Lyon et Marseilk3.
Toutmandatlocalsedistingued'uneactMtéprofessbnnelh=ets'exercedansdescondffionsquiluisont
Propres.
11setradmpardesdroftsetdesdevoirsprévusauxamclesL1111-13etL1111-14.CesdispositiorB
constituent la charte de l'élu local.

Article L.1111 -1£

DarB  l'exercice de son  mandaL  l'élu  kml s'engage à  respecter k5s  prirœipes  de  libefté,  d'égamé,  de
ftatemfté et de kaïcité ainsi que les k)S et les symboles de La Répubnque.

L'élu local exerce ses fonctiorB avec impariiamé, dmgence, dünfté,  probfté et intégmé.  DarB œ cadre,
il  poursm  b  seul  intérêt  général,  à  l'exclusion  de  tout  intérêt  qui  lui  soft  personriel,  directement  ou
indirectement, ou de tout autne intérêt particu[ier.
L'élu  local veiHe  à  prévenir ou  à faire  cesser .immédiatement tout conflit  dintérêts  réprimé  par la  loi.
Loisque ses intérêts personnek5 sont en cause dans les affaires soumises à Porgane délibé.ant dont n
est menibre, I'élu local s'engage à les fàire connaî[re avant le débat et le vote.

L'élu local s'engage à ne pas utmser à d'autres firS ks ressources et bs moyens mis à sa disposition
pour l'exercice de son mandat ou de ses fonctions.
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Dansrexercicedesesfonctions,l'élulocals'abstientdeprendredesmesuresluiaccordantunavantage
personnel ou professionml.

L'élu local participe avec assiduœ aL" réunk)ns de rorgane délibérant et des instances dans lesquelk£
il a été désigné.

lssu du suffrage universel, l'élu local est et reste responsable de ses actes pour la durée de son mandat
devant  l'ensemble  des  cftoyens  de  La  collectivfté  territoriale,  à  qui  il  rend  compte  des  actes  et  des
décisions pris dans le cadre de ses fonctions.

L'élu k)cal déctare, dans un registre tenu par la collectiwé territoriale, hss dons, avantages et invitation§
d'une vahgur qu'il estime supérieure à  150 eurœ dont il a bénéfk:ié en  raison de son nmndat.
Ne sont pas soumis à cette obligation déclarative kÈs cadeaux d'usage et kÊs dépkacements effèctués à
l'invitation des automés publiques françaises ou darw le cadre d'un autre mandat électif.

ArtFcle  L.1111 -1L4

Les  élus  locauD(  peuvent  bénéficier  du  versement  d'une  indemnfté  pour  l'exerciœ  effectif  de  leurs
fonctionsélectivesetdekapriseenchargedesfraisexposésdanscecadre,danslesconditionsprévues
par b loi.

Les élus  locaux sont affiliés,  pour l'exercice de  bur mandat,  au  régime général  de la sécumé scœiale
dan6 les condftions définies à rariicle L 382-31 du code de ki sécurfté sociale et à des régimes spéciaux
définis par le présent code.

Les élus locaux bénéficienL à roccasicin de leurs fonctions, d'une protection organisée par La collectivité
territoriab, conformément aux règles fixées par k3 code pénal,  Ies bis spéciakæ et le présent code.

Le droft à ka fomation est reconnu aux élus locaux. 11 s'exerce dans les condmons fixées par le présent
code.

Toutepersonnetimaired'unmandatlocalbénéficie,dansdescondnionsprévuesparLak>i,degarantbs
accordées darœ I'exercice du mandat et à son issue et permeftant notamment de concjlier celui{i avec
une activné professionnelle ou la poursuœ d'études supérieures.

Tout élu local peut consuner un référent déontologue chargé de lui apporter tout conseil utile au respect
des  principes  mentionnés à  l'ariic]e  L.  1111 -13.

Un  décret  en  Conseil  d'Etat  détermine  les  modamés  et  les  critères  de  désignation  des  référents
déontobgues.

Fin de séance

Monsieur le  Président

Nous avons. épu.isé. l'ordre_du jour de cette séance d'installation du conseil communautaire.  Je tiens à
vous apporier plusieurs informations :

TP^ut__d_'epord, Ie.Pr_ocpair conspil communautaire aura lieu mercredi 29 avril, à igH0o, à i'Hôtei de viiiedïA!A_:geJn±t3>n'JS_a!19_P_o|t_ep.Pu.rg.N?usau!o_psa,prs?_prendreencoreque|quesàè|ib-irifi-di:s`d,`ii;ëà;i-s;iï;n
mais déjà, des sujets de fond devront être abordés.

Y^OU.:3V^eu3_dp:.ÎS_u~r_V_P_St_£_.b_IP_S_yrecopypnfio.nde.miseà_disposftiond'unetabietie.VousaiiezpouvoirIÎ.r^e^mettr.e  aux  agents. désignés en _début de séance.  En èchange,  vous  aiiez--reé;;&ir-ù-n-e rt=Ei.ë{Ëè
ipAD, qui vous pemeftra, pour ia suite, de recevoir, consuiter et dEoriserver ie; àc;:stiéi-d;i;n:ïi.

?£!S_!Î_T_eLS_U_re___o_P _Ies  dossiers  de  S.Î.ance` ne  seront  envoyés  que  par voie  dématérialisée,  il  estimporiant et nomai que nous vous mettions à dispositjon un dutii pbur iirè ce: -ddiË:ürii;&.
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E^:C^3S.:,P.n_de~_S.Î_aLn_CeLi,I_V_?uS_es_tégalempptp.ro.posé,àvouslesélus,uneséancephoto.Eiieauraiieuici, sur votre gauche. C'est un passtage obiigàtoi.re !

Enfin, je voudrais remercier toutes les équipes qui ont organisé cette séance notamment :

- I'.f;,quipe de !a_.direc!ion générale, qui se trouve derrière moi,
- I'équipe qui filme,  Ia sonorisation,
-et l'équipe qui nous a préparé le verre de l'amitié avec des produits locaux.

Merci à tous.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22hoo.

Le secrétaire de séance,

Antoine  BRILLET
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